

MURCIA
 Redacción, Oficinas y Talleres: JARA CARRILLO, 1
 Apartado de Correos, 54
 25 ejemplares, 1'75 ptas.

El Liberal

MURCIA
 Suscripciones: MURCIA: Un mes... 2 ptas.
 PROVINCIAS: Trimestre... 6 "
 EXTRANJERO: Trimestre... 15 "
 Número suelto, 10 ctmos.

Servicio exclusivo en Murcia para EL LIBERAL

El verdadero Descartes

En el gran debate mundial de las ideas vuelve a estar Descartes en el primer plano de la actualidad. Nuevamente vemos en los historiadores de la filosofía la obsesión de su gran figura, que domina el movimiento de las inteligencias en el mundo moderno como la roca domina las olas.

Antes de Descartes, ha dicho acertadamente Léon Brunschwig, se pensaba mirando hacia atrás; después de él, se piensa mirando hacia adelante: la era del descubrimiento, por el esfuerzo de la inteligencia personal, ha sustituido decididamente la era de la autoridad. Ningún «viraje» en el camino del pensamiento ha sido más provechoso que éste para la humanidad. Para los franceses es, desde luego, el más glorioso. Hegel—tan poco católico sin embargo—decía que Francia ya había hecho bastante para con la humanidad con darle a Descartes, a quien se considera generalmente como la más potente encarnación de la razón francesa.

Pero es en extremo curiosa la diversidad de interpretaciones a que dan lugar, todavía hoy, sus tendencias. Se sigue disociando con asombro sobre las relaciones entre la ciencia y la religión, la tradición y la evidencia, dentro de esa potente espíritu, padre de la libertad moderna. Gilson, historiador de la filosofía escolástica, ha tratado de demostrar que ésta continúa impregnando hasta la médula al autor del «Discurso sobre el método», que según él sería, en cuanto se trata de demostrar la existencia de Dios, un continuador de San Anselmo, Oton, Gounier, pretende hallar en el fondo del orbe católico la tradición tomista. Asimismo Espines sostiene que el ex alumno de La Flèche permaneció toda su vida un buen alumno de los jesuitas, y que se esforzó en consolidar la concepción espiritualista del mundo y de la vida preferida por aquellos.

Más recientemente se ha publicado un estudio hecho más objetivo, en que Maxime Leroy trata de quitar la máscara del verdadero Descartes. A Maxime Leroy se le conoce sobre todo por sus estudios de filosofía jurídica y social. Sus investigaciones sobre el sindicalismo, sobre la «Costumbre obrera», sobre Proudhon y Saint-Simon, son buena muestra de su curiosidad inteligente por las formas que habrá de adoptar, por lo que habrá de crear, la sociedad futura, la República de los Trabajadores.

Cabría la sorpresa, por lo tanto, a primera vista, por esa su transformación en biógrafo del puro filósofo, del filósofo verdadero y voluntariamente solitario que fue Renato Descartes. Pero quien lea su libro «Descartes: el filósofo de la máscara», comprenderá bien pronto que Maxime Leroy no pierde de vista las preocupaciones que la son familiares. Es ante todo al hombre moderno a quien trata de rescatar; al destructor de prejuicios, al inventor de teorías fecundas, destinadas a asegurar, en bien de todos, el dominio de la humanidad sobre la naturaleza.

Podrían caracterizarse con tres palabras del vocabulario moderno, contemporáneo, los aspectos que descubre en Descartes: un romántico, un lírico, un positivista.

Un romántico: entendiéndose un inquieto, pero no de carácter inestable; un gran viajero que gusta de esconderse, que anda rozando la pared y que se deja amenazar asustar por las sombras que en ella se mueven; un positivista que se complace en interpretar ensueños. Maxime Leroy muestra sobre ese temperamento, reaccionando contra la tradición creada por Baillet, que convirtió a Descartes en una especie de santo de pasiones, «hombre que trocaba mecánicamente, con pasos medidos y cautos, lleno de abstracciones, prisionero de su egoísmo de solitario».

Sin embargo no es solamente con esas idiosincrasias: es con las costumbres de la época y la situación peligrosa que se creaba entonces a los pensadores en poco audaces, que conviene explicar la cautela de Descartes y su costumbre de llevar la máscara puesta.

El mismo lo dijo: Así como los comediantes cautos, para que no se vea en su frente el sonrojo, llevo yo la máscara en el momento en que voy a subir al escenario del mundo, del cual no ha sido hasta aquí sino un mero espectador.

Es que Descartes, no lo olvidemos, pudo ver quemar en la hoguera de Tolosa a Vanini. Es que supo que Gassendi, por tener a la Sorbona de entonces, detuvo la publicación de sus libros contra Aristóteles. Es que se enteró de cómo Galileo, en Italia, había tenido que extractarse de sus teorías sobre la

rotación de la Tierra. Y a su vez vacila en publicar el libro en que reconstruía el Mundo, prescindiendo de toda tradición escolástica. Y se apresura en declarar que en todo caso «preverencia» la teología.

«Convicción sincera? No: hábil prudencia. Enumerando a todos los amigos más o menos descreídos, «mal pensita», en cuya compañía se complacía Descartes, advierte Leroy como el autor del «Discurso del Método» hubo de comprar, con tales concesiones de pura forma, la paz que le era ante todo necesaria para su libro investigación. Bossuet, tantas precauciones, fruncia justamente el oído; advertía en Descartes, en materia religiosa, una indiferencia superior que a sus ojos era el pecado por excelencia.

Obsérvese, en efecto, cuáles fueron las verdaderas preocupaciones de Descartes: aumentar por el esfuerzo de la razón personal la libertad, la suma de verdades de que dispone la humanidad con el fin de que ésta se adueñe a su vez de la naturaleza. Es, sin duda posible, esa ambición de conquistador positivista que llena el alma entera. Lo demás es literatura.

Cuando Descartes murió en Estocolmo, en 1649, un periódico de la «buena Prensa» de entonces dijo: «Acaba de fallecer un loco, que soñaba con prolongar indefinidamente la vida humana».

Pues hasta en esa burla macabra hay un tributo de homajes. Se advierte, sin embargo, en Descartes a un heredero de esos Rosa-Cruz curanderos cuya acción enigmática había suscitado tantos comentarios. Mas no era con balbuceos de alquimista como él quería dominar la naturaleza; sus armas, sus únicas herramientas, eran las ideas claras, tan ajenas de las recetas del tecnócrata como de las tradiciones del teólogo.

Camille BOUGLÉ
 Catedrático de la Sorbona.
 Copyright A. L. T. E. A.—(Prohibida la reproducción)

Los federales

Mitin en Monteaiguado

Esta tarde a las cinco se celebrará un mitin en Monteaiguado organizado por el Comité municipal del Partido Republicano federal de Murcia, que promete ser un acontecimiento y al que concurrirán representantes de varios pueblos del término municipal.

En tal día como hoy

Cosas de hace un cuarto de siglo

(Noticias de EL LIBERAL del 20 de septiembre de 1906)

París.—El inventor Santos Dumont, sin abandonar sus trabajos para descubrir el globo dirigible, prosigue sus estudios para descubrir el vuelo de un aparato más pesado que el aire y realiza experiencias con aeroplanos de su invención. Dumont acaba de construir un nuevo avión, cuyos primeros ensayos se han verificado en el parque aerostático de Neuilly.

El aparato tiene vagamente la forma de un gran pájaro con las alas extendidas. De aquí el sobrenombre que se le ha dado de «ave de rapina». Un gran armazón longitudinal figura el cuerpo del pájaro y dos planos horizontales que se extienden transversalmente a ambos lados dan la impresión de dos alas.

El motor, sistema Sevastoux, de dos ejes de fuerza, pesa mil doscientos gramos por caballo.

El avión descanza en el suelo del aparato por medio de un carrito provisto de ruedas de bicicletas reforzadas. Todo él pesa ciento setenta kilogramos. En las primeras salidas, como medida de seguridad, utilizará a modo de flotador su globo número 14. Las experiencias realizadas hasta la fecha se han contraído a un ensayo del motor y fueron interrumpidas por un ligero accidente.

Santos Dumont se propone dentro de breves días ensayar su aparato si el tiempo lo permite. Primero evolucionará a algunos metros del suelo y después, cuando considere que todo está a punto, se remontará con una velocidad que crece alcanzará los cincuenta kilómetros por hora.

El famoso inventor tiene fe ciega en la eficacia de su aparato, creyendo que los próximos ensayos darán por resultado este interesante problema.

La sesión de la Diputación

El señor Pascual Murcia presentó una moción reorganizando los servicios de la Casa Misericordia

Ayer tarde, bajo la presidencia del presidente de la Diputación señor Pascual Murcia, se reunió la Comisión gestora, en sesión, asistiendo los diputados señores Oñate, Pérez Albaladejo, Bonmati, López González, González Jiménez y Pérez Sánchez.

Se aprueba la distribución de fondos para el mes de octubre próximo.

Se da lectura a los expedientes de padrones de cédulas personales de los términos de Blancos, Mula, Yecla y Ulea.

El señor Pérez Sánchez denuncia el caso de que en la mayoría de los municipios se ha incumplido la obligación que el gestor asistido tiene de entregar los padrones a domicilio, además expone que las columnas de sumandos de los distintos pliegos no responden a la suma, por lo que interesa una investigación para comprobar este extremo.

La presidencia hace algunas aclaraciones con este motivo manifestando que la Diputación de no aprobarse estos padrones sufrirá quebranto por el cobro de esas cantidades que dejarían de ser satisfactorias.

Se promueve un amplio debate en el que intervienen los señores Oñate, Pérez Albaladejo, Bonmati, González Jiménez y López González; expresándose en las diversas intervenciones el criterio de que en lo sucesivo se haga cumplir al gestor con lo que está ordenado.

La presidencia expone además que hasta la fecha la recaudación por el impuesto de las cédulas personales ascendió a la cifra de setecientos treinta y cinco mil pesetas, habiendo rebasado con creces el tope de recaudación.

Finalmente se concreta el debate y se acuerda aprobar los padrones y abrir una investigación para analizar la actuación del gestor para caso de que se deje responsable.

Se informan desfavorablemente las reclamaciones producidas en relación con el impuesto de cédulas personales por don Ramiro Goyanes y don Francisco Navarro. Conformes.

Se estiman las de don José Sánchez Ledesma, don Antonio Sánchez y don Hipólito Sánchez.

El negociado de arbitrios emite informe en la diligencia instruida por el juzgado de San Juan con motivo del sumario que se instruye a don Benito Flores, recaudador que fué del Ayuntamiento de Lorca. La Diputación queda enterada.

Se aprueban las liquidaciones parciales del período ejecutivo del año 1930 por el impuesto de cédulas personales.

Al leerse las certificaciones de obras de caminos nuevos la presidencia hace determinadas declaraciones, manifestando que ya no queda a favor de la Diputación más que un saldo de ciento cincuenta mil pesetas y como las cuentas a aprobar ascienden a más de 200.000 mil pesetas se tiene que hacer una selección de las certificaciones a aprobar, o suspender la aprobación de las mismas hasta que el Banco de Crédito Local abone a la Diputación 850.000 pesetas para la realización de las obras.

Intervienen los señores Bonmati, Pérez Albaladejo y Pérez Sánchez mostrándose partidarios de atender a las certificaciones que más interesan.

Se contesta la presidencia haciendo determinadas aclaraciones y expresando su criterio de que no cabe selección.

Interviene de nuevo el señor Bonmati, manifestando que si se deja el asunto para otra sesión producirá la paralización de las obras.

La Presidencia dice que quizá se ha excedido en los peligros que podrían derivarse de este asunto pero que lo único que le ha llevado a exponer su pensamiento era el evitar a los señores diputados conflictos por suspensiones de obras en sus respectivos distritos.

El señor Oñate propone se activen las gestiones con el Banco y se aprueben las certificaciones.

Se acuerda hacer una gestión lo más urgente posible cerca del Banco de Crédito y facultar a la presidencia a convocar a sesión extraordinaria en el momento en que se recibieran las cantidades para hacer frente a estas certificaciones.

Se aprueban las cuentas de gastos de conservación de varios caminos correspondientes al mes de agosto, como asimismo la nómina de remuneraciones y dietas al personal facultativo de vias y obras provinciales.

Se aprueban los proyectos de los caminos números 26, 116, 28, 76

y 87. Los cuatro últimos pertenecen a la relación de obras aprobadas por el ministro de Fomento.

Se autoriza a don Angel de la Iglesia para que realice obras contiguas a camino vecinal.

La Comisión queda enterada de un oficio del presidente delegado del Manicomio dando cuenta de imputaciones falsas formuladas por un ordenanza y acuerda instruir expediente, quedando suspenso de empleo y sueldo el citado ordenanza Teodoro Pérez.

Se da lectura a una instancia del exfuncionario provincial don Fernando Pardo Fernández solicitando su reintegro.

El señor González estima que si hay algún medio legal se le reponga en el cargo.

La Presidencia estima que esto no es posible, pues al ingresar de nuevo tendría que hacerlo por oposición y que únicamente pudiera ingresar como temporero.

Se desestima la instancia.

Se desestima la instancia de don José García Villalba solicitando el reintegro en la Corporación como funcionario.

Se aprueba la instancia del oficial jubilado don Joaquín Postizo, solicitando cómputo de servicios por el servicio militar para la determinación de este haber pasivo, siempre que éste aporte los documentos creditivos del servicio en el Ejército.

Se acuerda, con arreglo al informe del depositario, verificar el cambio de los títulos de la Deuda propiedad del Hospital y Casa de Misericordia por haberse terminado los cupones a los mismos.

Se aprueba una cuenta pendiente sobre gastos ocasionados en el concurso para adquisición de un local en que instalar las oficinas de la Diputación.

Pasa a informe la petición del alcalde de Ceuti sobre subvención para la construcción de un edificio escolar.

Se nombra delegado de la Corporación en la Caja de Previsión Social para la administración del seguro obligatorio de maternidad al señor Pérez Albaladejo.

Se da lectura a un oficio de la Junta provincial de Sanidad dando las gracias a la Diputación por la pronta instalación de servicios médicos de especialidades en el Hospital.

La presidencia lee una moción suya relativa a la reorganización de los servicios en la Casa Misericordia.

Se propone en ella la modificación de Casa de Misericordia por el mas humano de Casa provincial del Niño, en la que se sustituye el concepto de asilado por el de formación de hombres aptos y útiles para la sociedad. Se proyecta la creación de dos grupos de graduados, de ambos sexos y la obligatoriedad de una enseñanza escolar completa que posibilite la orientación profesional de cada niño, o bien que cristalizará en las Escuelas del Trabajo que ha de sustituir a los incompletos talleres que en la actualidad existen.

El régimen interior se proyecta en la forma siguiente: Constitución de una Junta Rectora, integrada por el Delegado Presidente de la Diputación en el establecimiento, el director técnico, médico-escolar, los maestros y maestras de las graduadas y el secretario, cuyos nombramientos serán objeto de una reglamentación especial.

Se propone la reorganización de los estudios municipales. Se propone la dignificación de la condición del niño para que con la cultura que adquiere en todos los centros de enseñanza puedan el día de mañana recordar con orgullo el origen de su educación. Se obligará a los padres a no sacar a sus hijos hasta transcurrido un tiempo proporcional a las enseñanzas que recibían.

Se piensa en la formación de la escuela de Anormales que servirá de lazo de unión entre la Casa del Niño y el Tribunal Tutelar de menores, no pasando de éste a aquél ningún niño sin que tenga su certificación de normal.

Como posibilidad económica que facilite la labor de estos proyectos se recurre al decreto de 10 de julio de 1928 en el que se ofrece a los organismos oficiales el sesenta y cinco por ciento del valor de la edificación por edificios escolares.

Y finalmente se propone que para la construcción de estos edificios existan terrenos de huerta propiedad de la Misericordia o pacos para el objeto que se destinan.

El Señor Bonmati en nombre de sus compañeros hizo un caloroso elogio de la moción y propuso fue-

se aprobada por unanimidad como así se hizo.

Después la presidencia agradeció las palabras del señor Bonmati y dio cuenta de las gestiones realizadas en Madrid.

El señor Pérez Albaladejo da cuenta de las gestiones realizadas en el expediente incoado con motivo de la denuncia que se hizo en los pasillos del Congreso al señor Llopis sobre malos tratos a los asilados de la Misericordia, manifestando que el expediente no estaba concluido por faltar la declaración del señor Llopis.

Ruega también se de órdenes al contratista del camino de Churra a Cabezo de Torres para que comience inmediatamente las obras.

El señor Bonmati pide la aportación económica de la Diputación para la Escuela de Trabajo de Cartagena. Se toma en consideración. Y no habiendo mas asuntos que tratar se levanta la sesión.

Las responsabilidades

Las subcomisiones continúan sus trabajos de investigación

19, a las 11 n.

Madrid.—El director de la Guardia civil ha devuelto contestado el pliego de preguntas que la subcomisión de responsabilidades por el golpe de Estado le había remitido.

Se ignora cuales eran esas preguntas.

Como se recordará el director general de la Guardia civil era gobernador militar de Zaragoza cuando advino la dictadura.

Como dependía del capitán general de aquella región se tuvo que poner al frente del mando de la provincia, pero cuando la situación se normalizó pidió que se le concediera un cargo puramente militar.

Por esta razón fué enviado a Marruecos.

Proclamada la República, todos sabían cual fué la conducta seguida por el general Sanjurjo.

La subcomisión del terrorismo

Los periodistas hablaron hoy con uno de los elementos que integran la subcomisión del terrorismo, al que preguntaron que cuando marcharían a Barcelona.

Respondió que lo ignoraba aunque tenía el convencimiento de que habrá de retrasarse bastante tiempo por tener que dedicarse al estudio de muchísimos documentos que han llegado a su poder.

También preguntaron los periodistas si el retraso estaba relacionado con ciertas detenciones que se anuncian.

Contestó que no hay nada de eso.

Nosotros no hemos dado orden de detener a nadie. Solo tenemos detenidas a las personas cuyos nombres se hicieron públicos.

—La detención del comisario señor Bágunes, ¿no está relacionada con el asunto del ferrocarril o sus derivados?

—No. Quizá que esta detención obedezca a la conducta observada durante el período del terrorismo.

Agregó que la subcomisión

del terrorismo no descenderá a los pequeños detalles.

Sólo pretendemos exigir las altas responsabilidades.

Si de ellas se desprendieran otras para los elementos ejecutores, se pasarían a los tribunales de justicia para que ellos determinen y aprecien el grado de responsabilidades.

El regreso de Calvo Sotelo

El domicilio que en Madrid tiene el señor Calvo Sotelo se ignoraba hoy cuanto se dice sobre la llegada a España de dicho señor.

Ha fallecido don Miguel Villanueva

Antecedentes de la enfermedad

19, a las 11 n.

Madrid.—Desde hace unos días se encuentra enfermo el expresidente del Congreso don Miguel Villanueva.

El señor Villanueva se sintió acatarrado uno de estos días, al salir de la sesión del Congreso y guardó cama.

Tanto sus familiares como el médico de la casa creyeron que no ofrecía cuidado alguno.

Esta mañana el enfriamiento se generalizó de tal manera que el enfermo se agravó notablemente.

En vista de la gravedad de su estado se avisó a varios médicos los cuales celebraron consulta.

Los doctores se mostraron pesimistas.

A partir de las tres de la tarde el enfermo ha sufrido un retroceso grande.

Se teme un fatal desenlace.

La muerte del expresidente del Congreso

20, a la 1 md.

Madrid.—Anoche a las once y veinte minutos dejó de existir don Miguel Villanueva.

El finado había sido presidente del Congreso de los diputados, ministro de Hacienda y había militado en el partido liberal.

Al advenimiento de la dictadura don Miguel Villanueva se apartó de la política pero su temperamento de luchador no le permitió estar alejado de esta actividad mucho tiempo, volviendo a ocuparse de ella no desde los escaños del Poder sino desde la oposición a la dictadura a la que declaró guerra a muerte. Así le vimos que formó parte de todas las conspiraciones y movimientos que se dirigieron contra la dictadura y cuando ésta fué derribada al advenimiento del Gobierno de concentración monárquica don Miguel presidió el partido constituyente, que integraron elementos destacados del conservadurismo y partido liberal español.

Actualmente don Miguel Villanueva figuraba como diputado de las Cortes Constituyentes por Logroño.

Velando el cadáver

20, a las 3 md.

Madrid.—Durante toda la noche velan el cadáver del expresidente del Congreso además de sus amigos los hijos del finado y otros familiares.

El entierro

El cadáver será embalsamado y conducido a Sevilla, donde por disposición testamentaria del finado recibirá sepultura al lado de su esposa en el panteón de familia.

También por disposición de la familia el entierro será modesto y sin pompa alguna y los dineros que habían de gastarse en un entierro de importancia serán repartidos entre los pobres.

El cadáver será trasladado a Sevilla el lunes en la tarde.

Ha entrado un ladrón

Y ha hecho que le ayude su víctima

19, a las 3 t.

San Sebastián.—En el chalet de los vizcondes de Escoriza, y por el balleón de la habitación de su hija la señora de García de las Bayonas, penetró esta madrugada un hombre descalzo y con la cara tapada.

Al ruido que hizo el ladrón al comenzar a registrar la habitación, se despertó la señora y encendió la luz.

Entonces el individuo la cogió con una mano por el cuello, mientras que en la otra empuñaba un cuchillo con el que la amenazaba.

Luego la obligó a que abandonara el lecho y fuera abriendo los armarios, siempre bajo la amenaza del cuchillo por si gritaba.

Después de apoderarse de bastante dinero y gran cantidad de alhajas de valor, se descolgó por el balleón, amenazando a su víctima con matarla en el caso de que lo denunciara.

Manifestaciones de don Alejandro

Si para llegar al Poder tuviera que claudicar, me quedaría para vestir santos

El jefe del radicalismo español no siente apetencia por el Poder

19, a las 11 n.

Madrid.—Heraldo de Madrid publica esta noche un suelto hablando de Lerroux.

Dice que hace unas horas parece que el ministro del Trabajo ha rectificado su opinión respecto al Gobierno que ha de suceder al del señor Alcalá Zamora.

Dijo antes que el Gobierno que se formara habría de ser socialista.

Ahora parece que piensa otra cosa, pues nos ha manifestado, dice «Heraldo», que no es posible la formación de un Gobierno homogéneo.

El que siga a este estará formado por representantes de los varios grupos republicanos.

Respecto a Lerroux dijo que así como en la calle se va abriendo paso la idea de que gobierne, en el Parlamento se le cierra el horizonte día por día.

A este propósito, «Heraldo de Madrid» publica algunos párrafos de una carta que el señor Lerroux ha dirigido a un amigo suyo de la intimidad.

Lo notable es, dice en ella, que mientras las gentes se entregan a suposiciones e intrigas, yo soy el que menos se ocupa de eso, pues estoy seguro de que lo que me sea tiene que llegar.

Mi gusto sería, no llegara a mis manos el Poder hasta que se hubiesen intentado todas las soluciones posibles e imposibles.

Si para que eso llegue tengo que claudicar, hacerlo a costa de mi dignidad, prefiero quedarme para vestir santos.

Ahora bien, para servir a la patria, estoy siempre dispuesto a ocupar en cualquier Gobierno republicano, el ministerio de último rango.

Yo seré siempre ministerial de cualquier Gobierno republicano que se forme.

Del Gobierno civil

Estalla un petardo en Lorca

Al recibir el gobernador civil a los periodistas les manifestó que había recibido un telegrama de Lorca en el que se le da cuenta de que a las nueve y media de la noche anterior había explotado un petardo en la calle de Colmenar de dicha ciudad.

La explosión no produjo ni desgracias ni daños, causando únicamente la natural alarma en el vecindario.

A pesar de las gestiones realizadas, no se ha podido averiguar hasta ahora quienes lo colocaron.

Nuevo comisario de policía. Manifestó también el señor Borrero a los periodistas que había recibido unos oficios de la Dirección general de Seguridad, con nombramientos para la plantilla de la Comisaría de Vigilancia de Murcia.

Para sustituirle ha sido nombrado el comisario de Vigilancia de segunda don Adolfo de la Calle y Alonso, que hasta ahora estuvo destinado en Valladolid.

Tranquilidad en la provincia. Agregó el señor Borrero que las noticias que tenía de las poblaciones de la provincia a donde recientemente se han solucionado huelgas y otros conflictos sociales acusaban normalidad.

Bendición y entrega de una bandera. Entró además a los periodistas que el alcalde de Ulea le había co-

municado que hoy se celebrará la bendición y entrega de la bandera bordada para el Sindicato de Oficios Varios de dicha localidad.

Después tendrá lugar una manifestación pública que recorrerá las calles de la población, al final de la cual harán uso de la palabra los diputados señores Ruiz del Toro y Prieto.

La visita de Llopis. Explicó después el señor Borrero el programa señalado para la visita a Murcia del director general de Primera Enseñanza, don Rodolfo Llopis, el cual llegará hoy en el correo de Madrid.

La Junta de Espectáculos. Dió cuenta luego de los acuerdos tomados por la Junta de Espectáculos en la sesión de constitución, celebrada la tarde anterior.

Se acordó que los retretes de señoras y caballeros estén convenientemente separados, y que estas dependencias se higienicen antes de cada función.

Se designó también el número de bomberos que acudirán a cada espectáculo que serán dos en las funciones de cine, cuatro en las de escenario y siete en las funciones del Remea.

También se acordó girar una visita de inspección a todos los locales de espectáculos antes de su inauguración.

La delegación de Trabajo. Por último manifestó el señor Borrero que el próximo lunes, a las seis y media, se reunirá la Junta de la Delegación de Trabajo.

Información municipal

Manifestaciones del alcalde. El alcalde manifestó a los periodistas que ayer mañana había asistido a una junta de la Comisión gestora de la Confederación que se había celebrado.

Dijo también que había recibido la visita de una Comisión de regantes de las colas las cuales piden que se tape la acequia de la Puzmarina a fin de que llegue el agua hasta ellos.

El alcalde les dijo que este ofrecimiento le fué hecho ayer por los regantes de dicha acequia.

Un rasgo de honradez. El jefe de las fuerzas municipales señor Campoy dijo a los periodistas que el mozo del Laboratorio municipal Juan Alcázar y su esposa Josefina Ballester habían hecho entrega, en la Jefatura municipal de un billete de 25 pesetas que se habían encontrado.

Dada la condición humilde de este empleado, es muy digno de elogio este rasgo de honradez, por lo que nos complace el haberlo resaltar.

Denuncias. Por los guardias municipales, fueron impuestas en el día de ayer las denuncias siguientes, por las infracciones que a continuación se indican: Por circular autos sin la Patente Nacional de circulación y negarse los conductores al pago de la multa ejecutiva, diez.

Por hacer obras sin licencia, una.

3.º Los alumnos que tienen solicitada la conmutación de ingreso. 4.º Los alumnos de asignaturas comprendidos a la vez en alguno alguno de los tres casos anteriores. Los exámenes para los alumnos no comprendidos en los casos anteriores darán comienzo el próximo día 21 del corriente a las nueve de la mañana.

Información regional

MULA

De Fiestas. Las que este año, está organizando el Ayuntamiento republicano prometen ser santuosas. Además de las dedicadas al Niño Jesús de Belén y a Nuestra Señora del Carmen; el día 25, festividad de S. Felipe Martir, patrón de esta ciudad, se celebrará función religiosa y se quemará un castillo de fuegos artificiales.

La fiesta al mencionado patrón nacia ya muchos años que no se habían celebrado. Por un error dijimos que las tiradas de pichón empezaban el día 28, por lo que advertimos que darán comienzo el próximo día 22, a las 2 y media, con los premios de los señores Lorea Marin, Valero Dato y Peres Martínez.

La carrera de bicicletas sería el 24, y en ella se disputarán los corredores preciosos cintas tricolor, bordadas por distinguidas señoras de nuestra localidad.

También hay mucha expectativa para la designación de la señorita República, la que se alegrará por votación popular. El programa de fiestas, editado en la imprenta Vistoria, merece todos nuestros elogios, ya que es el mejor de cuantos conocemos.

Viajeros. De Torreveja han regresado: el joven médico don Octavio Llamas Valero y familia. Don Juan Molina Sella y señora, y la distinguida señorita Fulgencia García Miñano.

De E. puña, don Francisco Botía y distinguida familia. Del Puerto de Mezarrón, don José L. de Guevara, bella esposa, hijos y sus preciosas sobrinas Alcaldía y Anita Martínez.

Mejoradas. Se encuentra completamente restablecida de la grave enfermedad que la padeció, la señorita Josefa Martínez García. También se halla muy mejorada la simpática señorita María Mesaguer Garrido.

Del Heredamiento. Continúan con toda actividad los trabajos de alumbramiento de aguas en el barrio de Uceda, estando satisfechos por el aumento de agua habido en los pocos días de trabajo que van invertidos.

También se están llevando a efecto los trabajos de canalizar los trozos de acequia que estaban sin revestir. Lentamos y a la vez tributamos nuestro aplauso a los señores de la Junta, especialmente al infatigable presidente don Alfredo Hita, y al señor Monreal del Toro, por su actividad demostrada al frente del Heredamiento. -C.

EMPRESA INIESTA Teatro Circo Villar Domingo 20 septiembre de 1931 a las 7 tarde y 10 y 14 noche PROGRAMA Las divertidas cómicas de dos partes, tituladas Más temido que el cólera y Parece que habla Grandioso estreno de la comedia en siete partes, titulada El sargento Grieta por Betty Compson. Note: El lunes, «Misterios de Africa» película sonora documental, hablada en español

Central Cinema Sábado 26 septiembre de 1931 Inauguración oficial de la temporada. Debut de la grandiosa Compañía de Comedias de CARMEN ECHEVARRIA con la preciosa comedia en tres actos, Una mujer simpática

Cine Popular Domingo 20 septiembre 1931 desde las tres y media. Inauguración de la temporada oficial, con la magistral producción de los Artistas Reunidos titulada Coqueta por la genial estrella Mary Pickford. Note: Mañana, lunes, «El ángel piadoso», por Billie Dove.

NOTICIAS

En las oficinas de la Caja Regional Murciana-Albacetense de Previsión Social y en sus Sucursales y Agencias, ha quedado abierto el pago del subsidio a las familias numerosas, concedido por O. O. de 7 de mayo y 16 junio últimos.

Ayer día 19, a las ocho de la mañana, contrajeron matrimonio la bondadosa señorita Fuensanta Muñoz González, hija de nuestro respetable amigo el coronel de Infantería del Cuerpo de Inválidos, don Antonio Muñoz Guardiola y doña Fuensanta González Adalid, con el procrador de los Tribunales de Orihuela don Alfonso Ibáñez Aliaga.

La ceremonia tuvo lugar en el altar de San José de la parroquia de San Bartolomé. Dió la bendición nupcial y dijo la misa de velación el muy ilustre señor don Félix Sánchez García, que pronunció una elocuente plática alusiva al acto.

Apadrinaron a los contrayentes la señora madre del novio doña Concepción Aliaga de Ibáñez y el padre de la novia. Firmó el acta como delegado del señor juez el abogado don Luis Luna, y como testigos los señores don Luis Llanos Jiménez e hijo don Evaristo, don Felipe Carrillo, don Mariano Medina Clares, don Luis Ibáñez Aliaga y don Joaquín Rodríguez Alonso.

Entre ambas familias se han cruzado valiosos regalos. Después de la ceremonia en casa de los padres de la contrayente se sirvió un lunch a los invitados. Felicitamos a los nuevos esposos y familias.

BANCO INTERNACIONAL INDUSTRIA Y COMERCIO CAJA DE AHORROS Interés anual 4 por 100 Nuestro amigo don Prudencio Saucedo y su esposa doña Angélica Portones Navarro, [son padres de un precioso niño que ha venido al mundo felizmente. Tanto la paciente como el recién nacido se encuentran en perfecto estado de salud. Felicitamos a los padres y respectivas familias.

La Juventud Socialista de Murcia celebrará Junta extraordinaria esta tarde, a las tres y media, para tratar asuntos referentes al próximo Congreso Nacional y a la Semana Juvenil.

Sucesos

Denuncia por daños. A la guardia civil de Espinardo fué denunciado el chófer de la camioneta matricula de Murcia, número 6161, Francisco Hidalgo Martínez, que con dicho vehículo destruyó varios muebles de la propiedad de Pedro José García, que se hallaba cargándolos en otro vehículo en la carretera de Madrid. Del hecho se dió conocimiento al juzgado.

Una riña. En el sitio conocido por Las Braccas, de la demarcación de Espinardo, riñeron los vecinos Juan Corrés Salas y Mateo Rabadán Vidal, de 37 y 38 años respectivamente. Cortés resultó con una herida en la región superciliar derecha que le infligió su contricante con un palo. La guardia civil de Espinardo instruyó el oportuno atestado que pasó a la autoridad judicial.

Otra riña. En Tiñosa riñeron Antonio Abellán Vivo de 63 años y Julián Marín, porque este último apedreó a un perro propiedad del primero.

Antonio con una navaja inflirió una herida a Julián en la nalga izquierda, de pronóstico reservado. Del hecho se pasó atestado por la guardia civil de Torreagüera a la autoridad judicial. Choque de una camioneta y un carro. En la carretera de Orihuela chocaron la camioneta M U número 7001 conducida por el chófer Juan Raano López, de 25 años y el carro propiedad del vecino de Ricote José Sánchez España. Parece que la culpa del accidente atañe exclusivamente al conductor de la camioneta. El carro sufrió desperfectos valorados en cien pesetas. Detención de los autores de un hurto. La guardia civil de Zarcilla de Ramos detuvo a siete individuos ocupándoles gran cantidad de esparto, que hurtaron de una finca de la propiedad del conde de la Real Piedad.

Información deportiva

Los partidos de hoy. Como hemos dicho, esta tarde, a las cuatro y media, jugarán en la Condomina el Murcia y el Gimnástico de Elche. El partido en Zarandona. En Zarandona, a las cuatro y tres cuartos, jugarán el Imperial y el Alicante. Las alineaciones serán las siguientes: Alicante: Galiana, Marín, Roberto; Blanco, Ferrándiz, Navarro; Fuentes, Nieto, Visado, Vilanova y Quiles. Imperia: Castillo; Garcerán, Plaza; Lázaro, Zorita, García; Virivi, Ferrero, Parra, Almagro y Sevilla.

Noticias de Hollywood

La "joven" Paulina Stevens y el arriesgado Dick Grace

Los gorgoritos de un bebé. Ni por su propia inconsciencia pierde un bebé la protección de la ley en cuanto se refiere a participación en el rodaje de películas. Las casas editoras pagan por todo, ya sean gorgoritos, quejidos, sonrisas o patadas de querube, y hasta por las lágrimas que broten de los tiernos ojos de un niño cuando trabaja éste, sin saberlo, en el cine. Los tentáculos poderosos de las leyes locales impiden que una criaturita, menor de seis meses de edad, haga sus gracias ante la cámara cinematográfica sin previo contrato de las editoras con la Secretaría de Instrucción Pública de Los Angeles. Dicho contrato contiene más cláusulas que las que adornan el protocolo de la Sociedad de las Naciones. Por ejemplo: no se podrá tener al bebé expuesto a las luces cinematográficas por períodos de más de treinta segundos, y para ello habrá que darle un buen descanso entre exposiciones; no se podrá «traer» al niño por más de cuatro horas al día, dos por la mañana y dos por la tarde incluyendo descansos; su madre y una nodriza, reloj en mano, tendrán que hacerle compañía, etc. etc. A estas dificultades, capaces de enojar a un santo, se añade la imposibilidad, por razones humanitarias, de darle un pellizco para que suelte el nene un grito cuando de lamentos se trate, o para que encarez unos gorgoritos si la escena lo demanda. Las figuras estelares y todo el vasto complemento cinematográfico, tienen que esperar pacientemente hasta que se sienta el infante con ganas de hacer de las suyas, y entonces correr la escena rápidamente puesto que lo más que se puede hacer, para incitarlo a «trabajar», es mostrarle una soneja o hacerle coquejar en la planta de los pies o en la barbilla. No es de extrañar, por lo tanto, que Irene Dunne y Pat O'Brien hayan sadado la gota gorda durante la escena de la cinta «Consolation Marriage» (Casamiento de Consolación), que interpretaron en los talleres de la Radio con el bebé Paulina Stevens, preciosa niñita de dieciocho meses de edad, quien se supone ser, en la película, hija de ambos.

Actividad a todo vapor

A raíz del regreso del señor Schnitzer a Hollywood, después de una serie de conferencias con la directiva de la Radio Pictures, que él preside, ha ordenado que prosiga a todo vapor la producción de películas, 17 de las cuales deberán estar terminadas, o en curso de producción, para el 1.º de octubre próximo. De entre estas 17 películas, «Madame Julia», de Lili Damita; «The Gay Diplomat», título final de la cinta de Ivan Lebedeff; «Traveling Husbands»; «The Runaround», título final de la película de Mary Brian y Geoffrey Kerr, toda a color, y «Friends and Lovers», título final de «The Sphinx has Spoken» de Lili Damita, Adolphe Menjou y Elich von Stroheim, ya fueron rodadas y se les están dando los últimos toques, mientras que en curso de producción se cuentan «Sour Grapes», de Irene Dunne y Robert Ames; «Secret Service», de Richard Dix; «Fanny Foley Herself», de Edna May Oliver; «Consolation Marriage» de Irene Dunne y Pat O'Brien,

MONTE DE PIEDAD

Subasta de Ropas, Alhajas, y Efectos, el 23 de los corrientes a las diez de la mañana. Exposición de 5 a 6 y 1/2 de la tarde los días 21 y 22. Domicilio: Frutos Baeza, núm. 6, (antes Trinquete)

Los árbitros regionales

En la noche del viernes se reunió el Colegio Regional de Árbitros para ultimar la lista de los árbitros que habrán de dirigir los encuentros del campeonato regional de primera categoría. Con arreglo a las últimas modificaciones reglamentarias, la lista se formó con seis árbitros regionales determinados por mayoría de votos entre los clubs que figuran en la competición, cuatro de otras regiones, que son los madrileños Melcón y Larrañaga y los valencianos Leonarte y Sánchez Orduña, y otros dos regionales propuestos por el Colegio de entre los que han arbitrado en la temporada anterior mayor número de partidos con menos actas rotas.

El Lorca se ha disuelto

Según se nos afirma, en la Federación Regional se ha recibido una carta del Lorca S. C., comunicando su disolución. Con esta baja quedan cinco clubs para jugar el campeonato de primera categoría. Como la posibilidad de esta disolución ya estaba prevista, en la asamblea se acordó que en ese caso el Albacete pasaría a ocupar la vacante. Este último club parece ser que prefiere continuar en segunda categoría, por no poder resistir los gastos de la competición, y en ese caso lo más fácil es que solo intervengan en ella los cinco que quedan.

La flota aérea perdida

Paul Sloane es una de las notabilidades técnicas, más notables de que se enorgullece Cineslandia. Y con mucha razón. Paul Sloane se hizo de Bachiller de Ciencias y de Cirugía en la Universidad de Nueva York, y tiene un diploma de Ingeniero Electrónico que se ganó en los Laboratorios R-C-A. Habla cinco idiomas, y se le considera, como uno de los directores más hábiles de la Radio. Como prueba basta con recordar que todos las cintas que ha dirigido para dicha editora: «Medio fusilados al amanecer», «Los Chiflados» y «Traveling Husbands», han sido clasificadas como excepcionales, y lo mismo se puede decir anticipadamente de «Consolation Marriage» que está dirigiendo en estos momentos. Sin embargo, a Paul Sloane, como «genio», le achacan un «temperamento» fuerte (como llaman aquí al mal carácter) y algo debe de haber en ello pues ya, en otra ocasión, ha abandonado un estudio así como así. Ahora se le ha metido en la cabeza que quiere descansar y ya dió noticia a Wm. L. Barón, de que se tomará un descanso voluntario tan pronto como termine la dirección del «The Lost Squadron» (La Flota Aérea Perdida); película en la que Dick Grace, aviador de esas que se especializan en alarides de destreza, piloteará su aeroplano en una serie de maniobras espeluznantes, cada una de las cuales será suficiente para ponerle los pelos de punta al espectador más sereno. El asunto de la película se basará en incidentes fidedignos de la vida de este valeroso hombre águila. Dick Grace se arrojara al mar a 25 kilómetros de velocidad, cayendo a unos cuantos pies de distancia de una embarcación cargada de pasajeros. Dicese que jamás se ha intentado «hazña» tal, pues el riesgo, tanto para el aviador como para los pasajeros es de muerte. Estos riesgos no significan nada para Dick Grace, puesto que en 34 ocasiones ha estado a punto de perder la vida, deliberadamente, en hazañas peligrosas. Ha sufrido fracturas del cráneo, del cuello, de los brazos y de las piernas, además de varias costillas rotas, y casi siempre lo tienen que sacar desmayado de los despojos del avión. ¡Poca cosa!... Dice que se retirará de la palestra cuando complete cuarenta caídas, y en honor a su bravura, pues todo el mundo ama a un espíritu arriesgado, es de desearle que termine con vida su peligrosa profesión. Quizá por esto Paul Sloane, entreviendo el destrozo que sufrirán sus nervios al dirigir a Dick Grace, haya anunciado el descanso de que hablabamos al principio de esta crónica.

XIII ANIVERSARIO DE LA SEÑORA Doña Francisca Illán González que falleció el 20 de Septiembre de 1918 R. I. P. En sufragio de su alma, de la de su esposo don Diego Hernández García, fallecido el día 20 de Noviembre de 1899, y de la de su hijo don Diego Hernández Illán, que falleció el 9 de Julio de 1922 (Q. E. P. DD) Serán aplicadas todas las misas que se celebren en el Altar de la Virgen de las Angustias de la Iglesia de San Bartolomé el lunes 21, desde las diez hasta las doce, de media en media hora. Sus hijos, hermanos y demás familia: Ruegan a sus amigos y personas piadosas una oración por las almas de los finados y la asistencia a estos sufragios, anticipándoles la expresión de su gratitud. Murcia 20 de Septiembre de 1931. Verlos Exemos. e Ilmos. Sres. Obispos han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

IX ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Domingo Hernández Rivera DEL COMERCIO Que falleció el día 22 de Septiembre de 1922 R. I. P. En sufragio de su alma se aplicarán las misas que se digan el martes 22 a las diez, diez y media y once, en la parroquia de San Bartolomé. Su sentida esposa, hijos e hijos políticos. Ruegan a sus amigos una oración por el alma del finado y asistan a estos cultos, por lo que les dan gracias. Murcia 20 de Septiembre de 1931.

V ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Pedro García Villalba Médico homeópata QUE FALLECIÓ EL DIA 20 DE SEPTIEMBRE DE 1926 R. I. P. En sufragio de su alma y de la de su esposa la señora doña Consuelo Molins Guerra, fallecida el día 7 de Febrero de 1928 (q. e. p. d.) Se aplicarán las misas que se celebren el lunes día 21, a las nueve y media y diez, en el altar mayor de la iglesia parroquial de San Bartolomé Santa María Sus hijos don Francisco, don Julián, doña Consuelo y don Angel; hijos políticos doña Micaela Sánchez, doña Dolores Tolosa y don Manuel Santos de la Torre, y nietos, que le dedican este piadoso recuerdo, Invitan a sus amigos a algunos de estos sufragios y desiquen una oración por las almas de los finados, por lo que quedarán agradecidos. Murcia 20 de Septiembre de 1931.

XIII ANIVERSARIO DE LA SEÑORA Doña Francisca Illán González que falleció el 20 de Septiembre de 1918 R. I. P. En sufragio de su alma, de la de su esposo don Diego Hernández García, fallecido el día 20 de Noviembre de 1899, y de la de su hijo don Diego Hernández Illán, que falleció el 9 de Julio de 1922 (Q. E. P. DD) Serán aplicadas todas las misas que se celebren en el Altar de la Virgen de las Angustias de la Iglesia de San Bartolomé el lunes 21, desde las diez hasta las doce, de media en media hora. Sus hijos, hermanos y demás familia: Ruegan a sus amigos y personas piadosas una oración por las almas de los finados y la asistencia a estos sufragios, anticipándoles la expresión de su gratitud. Murcia 20 de Septiembre de 1931. Verlos Exemos. e Ilmos. Sres. Obispos han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

VIDA RELIGIOSA

Santoral.—Día 20 de Septiembre de 1931.—Domingo.—San Eustaquio y San Agapito.—Santa Cándida y Santa Susana, vírgenes.

El toque de alba, a las cuatro y media de la mañana. El toque de oraciones, a las seis y media de la tarde.

Novenarios. En las Agustinas, solemne novenario a Nuestra Señora de la Concepción, por la mañana en la Misa de ocho y por la tarde a las seis menos cuarto el solemne.

En San Bartolomé. Solemne Septenario a la Virgen de los Dolores Gloriosos, por la mañana en la Misa de ocho y once.

La escena y la pantalla. Central Cinema. El próximo viernes comenzará la temporada en este coliseo con la presentación de la compañía de la primera actriz Carmen Echevarría,

lardo Díaz Caneja, José Hompanera, Celestino Echevarría, Ramón Gallego, Francisco Martínez Soto, Andrés Novo, Antonio Soto, Antonio Sánchez-París.

Los Pantanos del Segura. Régimen de embalses, del día 18 de septiembre de 1931: Pantano del Talaive: Embalse, 889.400 metros cúbicos; desagüe, 80.000 metros cúbicos.

creaciones de perfumería selecta para caballero. Zentlieman. agua de colonia talco loción masaje extracto fijador brillantina champú polvos rhum quina jabones baño, tocador y afeitár crema de jabón

Asombra al público ver lo que dá MORENO por 0'95 Pase por la calle de Pascual, 17 si quiere convencerse

PÉRDIDA. El jueves se perdió, en el Mercado de Murcia, una cerda blanca, chata, tetas juntas, de unos 75 kilos, con un rozado ensangrentado que lleva en el cuello; se perdió de diez a once. Si alguien se la ha encontrado la entregará al dueño del Mercado.

ANUNCIO "EL HOGAR del PORVENIR" Sociedad Cooperativa de Construcción y Ahorro de Palma de Mallorca. Casa propia o el porvenir de sus hijos tan solo con 16 céntimos diarios.

VIAS URINARIAS. En todas las infecciones de las Vías urinarias no pierda tiempo y consulte a su médico que, en los casos de Hematuria (Purgaciones), hay los CACHETS DEL Dr. SOIVRE que dan siempre rápidos y satisfactorios resultados.

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS. De una a ocho palabras, 30 cts. Cada palabra más 5 cts. ALQUILERES. Alquiler piso elegante, todo confort agua, termo, baño. Platería, 66, 67.

Muebles en todos estilos y Tapicería. TALLER Fernández Caballero, 5 Calderón de la Barca, 3. EXPOSICION Calderón de la Barca, 1 Gran confort. Especialidad en clase de lujo Fabricación propia de esta casa.

FIDEL RODRIGUEZ SANCHEZ SUCESOR DE JOSÉ GUILLAMON MARTINEZ. CALEFACCIONES - SANBAMIENTO - FUMISTERIA. Ventas e instalaciones garantizadas. Proyecto y presupuestos gratis. DESPACHO Y EXPOSICION, PLAZA DE SAN BARTOLOME, NUM. 1 MURCIA - Teléfono. 1809.

Automovilistas. Recambio y accesorios para Chevrolet G. M. C. y otras marcas. Plaza Martínez Torne, bajo el mirador grande. JOSE LEANDRO. - Teléfono 1702.

ENSEÑANZAS. Partida Doble. - Enseñanza garantizada. Veinte posetas mensuales. Academia "Pérez de Lema".

CHAMPION. LAS DOS TERCERAS PARTES de los automóviles que corren por el mundo, llevan bujías. Es natural, siendo la única bujía con aislante de SILIMANITA, que ninguna otra puede equipar.

Academia "PEREZ DE LEMA" LUCAS, 7, (frente al H. Madrid). Contabilidad por Partida Doble. - Caligrafía. - Taquigrafía. - Mecanografía. - Idiomas. - Cálculo Mercantil. - Correspondencia Comercial. - Legislación Mercantil. - Oposiciones. - Carreras especiales.

CANAS AGUAS DEL HAREN SEMI-INSTANTÁNEA. Siempre dan al cabello blanco su color natural; no precisa el lavado; son inofensivas. PRECIO 6'50 PESETAS.

BALNEARIO DE ARCHENA-Murcia. Tratamiento insuperable para reumáticos, obesos, lúcticos; del 1.º de septiembre al 30 de noviembre. Todo «confort». Clima ideal.

NODRIZAS. (Sección especial para ama de cría, a 20 cts. inserción). Ama de cría para casa de los padres, de 21 años de edad, leche de dos meses, primera vez.

FERRETERIA GUILLEN. Batería de cocina, herrajes clavazón, herramientas para obras y especialidad en explosivos. PLANO DE SAN FRANCISCO, 4 Teléfono 2804.

INGENIEROS AGRÓNOMOS. Antigua Academia Oteiza y Loma. Fundada en 1900. Castell, 17. - MADRID. La matrícula está abierta de cuatro a seis de la tarde.

SARNA. Se cura cómodamente en diez minutos, sin baño, con el Sulfureto Caballero. De venta en farmacias y droguerías. Suscríbese a EL LIBERAL 2 ptas. al mes.

COLLETTIN DE "EL LIBERAL" (437) EL DIABLO EN PALACIO. NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE D. RAON ORTEGA Y FRIAS. PUBLICACION AUTORIZADA POR LA EDITORIAL CASTRO, S. A. Apartado de Correos núm. 3.-Carabanchel Bajo. (MADRID)

servían a la princesa, y que nada tenían que hacer más que esperar órdenes para cometer nuevos crímenes, pues para esto se los pagaba, y tampoco servían para otra cosa, por más que dijese que eran escuderos de la ilustre dama.

-Y porque a vuestro lado nadie puede estar triste. -Os agradezco la galantería. No os enfadéis, señora Inés. -No me enfado; pero cuando queréis rebajar a los que valed más que vosotros...

Table with 2 columns: Temperature type (Máxima a la sombra, Mínima, Evaporación en mjm., Lluvia, en mjm.) and values (25.4, 15.8, 7, 00).

La actuación del Gobierno republicano

El ministro del Trabajo habla del problema minero de Mazarrón

Lo que dice Azáña
19, a las 3 t.
Madrid.—Los periodistas conversaron esta tarde con el ministro de la Guerra.

Lo que dice Largo Caballero
El ministro del Trabajo dijo a los periodistas que el comité paritario de minería de Mazarrón había elevado los jornales de los mineros de dicha zona, los cuales ganan tres pesetas y media diarias.

Manifestaciones del ministro de Justicia
19, a las 11 n.
Madrid.—Los periodistas hablaron con el ministro de Justicia sobre varios asuntos de interés.

En Gobernación
El ministro de la Gobernación dijo que se había declarado una huelga azucarera en Sevilla.

La repoblación forestal
El texto del decreto, aprobado en el Consejo de ayer sobre la repoblación forestal, faculta al Gobierno para proceder al proyecto de nacionalización y repoblación forestal.

Lo que dice el Presidente
El presidente del Gobierno dijo a los periodistas que había dado por terminado su verano en Miraflores.

Asociación de opositores al Magisterio

Lo que ha conseguido la República

Ayer tarde en la Graduada «Baqueiro», y a la hora anunciada, se celebró la asamblea de maestros sin plaza, para proceder a la constitución en sociedad, de todos los maestros que están en expectativa de los cursillos anunciados.

El conde de Romanones parcelará más de mil fanegas de regadío pertenecientes a una de sus fincas

Guadalejara.—Ha causado excelente impresión en Azuqueca el propósito del conde de Romanones de parcelar una magnífica finca que este posee en Miralcampo.

Panaderías denunciadas

Ayer se reunió la asamblea bajo la presidencia del ministro de Estado español

La reunión de la Sociedad de Naciones

Ayer se reunió la asamblea bajo la presidencia del ministro de Estado español

En la sesión se trató del incidente chino-japonés

Ginebra.—Se reunió la sesión plenaria del Consejo de la Sociedad de Naciones bajo la presidencia del ministro de Estado español don Alejandro Lerroux.

El monumento a Nicolás Salmerón

Disposiciones oficiales

El matrimonio de los militares
19, a las 3 t.
Madrid.—La «Gaceta» en su número de hoy publica una disposición promulgando una ley por la cual los generales, jefes, oficiales, asimilados y clases de segunda clase del Ejército, cualquiera que sea la situación en que se encuentren, pueden contraer libremente matrimonio, sin otras limitaciones que las que establecen las leyes generales del Estado.

Se descubre una fábrica de moneda falsa

Y son detenidos los monederos

Barcelona.—La policía tuvo conocimiento de que en esta ciudad se fabricaba moneda falsa.

Las responsabilidades

Un edicto citando a declarar a cuatro exministros

Madrid.—En el número de hoy de la «Gaceta» se publica un edicto de la subcomisión tercera de la Comisión de Responsabilidades de las Cortes Constituyentes, encargada de depurar las responsabilidades por los sucesos de Jaca.

Edicto

Don Gustavo Lescure y Sanchez, Juez de primera instancia del Distrito de la Inclusión de esta Capital.

Advertisement for 'Elixir Estomacal' by Saiz de Carlos, treating various digestive ailments.

Advertisement for 'Elixir Estomacal' featuring an illustration of a man and a woman, and text describing its benefits for stomach and lung ailments.

De provincias

Una carta de Pestaña

Coruña.—Un periódico de esta localidad publica una carta de Ángel Pestaña en la que éste condena la

De provincias

Una carta de Pestaña

Coruña.—Un periódico de esta localidad publica una carta de Ángel Pestaña en la que éste condena la

De provincias

Una carta de Pestaña

Coruña.—Un periódico de esta localidad publica una carta de Ángel Pestaña en la que éste condena la

De provincias

Una carta de Pestaña

Coruña.—Un periódico de esta localidad publica una carta de Ángel Pestaña en la que éste condena la

De provincias

Una carta de Pestaña

Coruña.—Un periódico de esta localidad publica una carta de Ángel Pestaña en la que éste condena la

Large advertisement for Doña Manuela Cano García, celebrating her second anniversary and announcing her death on September 22, 1929.

Advertisement for HÔPITAL VICHY CELESTINS, GRANDE-GRILLE, CHOMEL, featuring mineral water.

Advertisement for MUEBLES, Casa Guijarro, offering furniture and home goods.

Advertisement for Centro de Defensa Comercial, offering legal services and credit.

Advertisement for LAXEN BUSTO, a laxative medicine, featuring an illustration of a person.

Large advertisement for EDICTO, Don Gustavo Lescure y Sanchez, Juez de primera instancia del Distrito de la Inclusión de esta Capital.